

# НОВЫЙ ПУТЬ

Орган Шатковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета Депутатов Трудящихся

М а й  
27  
Четверг  
1943 года  
№ 43 (1675)  
Цена 15 коп.  
Вых. 1 раз в нед.

Товарищи колхозники и колхозницы, пионеры и школьники, все, как один, выйдем на борьбу с сорняками! Самоотверженной работой на прополке, подкормке, поливке завоюем высокий урожай!

## По-военному организовать уход за посевами

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) серьезно предупреждают колхозы о возможности неблагоприятной а с у ш л и в о й погоды в июне месяце. Это обязывает нас, не теряя ни одного дня, организовать прополку всех культур, как озимых, так и яровых в каждом колхозе. Первая прополка всех посевов в колхозах должна быть проведена до 1 июня.

Однако многие колхозы недопустимо медленно проводят прополку. Так в колхозе им. Буденного плохая трудовая дисциплина, поздний выход на работу сильно тормозят развертывание прополки посевов, между тем председатель колхоза тов. Медведева редко бывает в поле и не контролирует работу колхозников. Плохо идет прополка в колхозах Костянского сельсовета.

Подобное положение с прополкой терпимо быть не может. Первичные партийные организации, сельские советы должны немедленно мобилизовать все силы и средства колхозов, МТС и совхоза на это необходимое мероприятие в борьбе за высокий урожай. Там, где еще не закончен сев проса, гречи и посадка картофеля, необходимо окончить эти работы в ближайшие два дня.

Чтобы сохранить влагу в почве следует проводить мульчирование посевов торфяной крошкой, перепревшим навозом и соломой, проводить гладкую посадку картофеля, то есть с немедленным боронованием после посадки. Там, где образовалась корка на посевах пшеницы и овса, необходимо произвести боронование, а в начале их кущения проводить подкормку преимущественно в жидком виде. Провести междурядную обработку пропашных — картофеля, сахарной и кормовой свеклы, широкорядных посевов проса. Вместе с этим широко организовать в каждом колхозе и совхозе полив сельскохозяйственных культур, для чего своевременно отремонтировать бочки, приобрести их не менее одной на каждую бригаду, привести в порядок водоемы.

Товарищи колхозники и колхозницы, все, как один, выйдем на прополку, полив, подкормку посевов, отдадим все силы, опыт и знания борьбе за военный урожай!

## Пионеры и школьники, вас ждут колхозные поля

Миллионы советских школьников под руководством учителей прошлым летом оказали огромную помощь колхозам страны. Учащиеся школ нашего района в прошлом году выработали более 80 тыс. трудодней.

Особенно активно участвовали в сельскохозяйственных работах ученики Красноборской НСШ. Они выработали более 7 тыс. трудодней. Школьники этой школы Крупин Коля, Новиков Геннадий выработали по 170 трудодней, 11-ти летняя Кускова Нина — 70 трудодней. Ученик Хиринской НСШ Селиверстов Михаил выработал 160 трудодней. Эти ребята, как и многие другие школьники, своей самоотверженной работой заменили отцов и братьев, ушедших на фронт.

Задача всех школ района — успешно закончив учебный год, организованно выйти на колхозные поля, включиться в борьбу за высокий военный урожай.

На директоров зав. школами и педагогов ложится большая ответственность за правильную организацию работы школьников. Надо учесть ошибки прошлого года, не допускать самотека в организации ребят, а это повторяют Силино-Майданская и Озерская школа, распустив ребят по колхозным бригадам. Вести работу на полях надо исключительно школьными отрядами под руководством учителей — в этом именно и залог эффективной помощи нашим колхозам.

Особенно важно с первых же дней работы установить в отрядах твердый порядок и крепкую дисциплину, а они немалы без военизированного режима дня.

Руководители школ, отрядов должны своевременно позаботиться об организации точного учета труда каждого ученика. Всем участвующим в работе школьникам должна быть

### Удерживают первенство

В колхозе "Двигатель революции" впереди идет четвертая бригада тов. А. Л. Колиной. Эта бригада систематически перевыполняет нормы, ежегодно она первой заканчивает весенний сев и уборку урожая. На севе в бригаде тов. Колиной В. Л. Бубнов и В. Сидантьев выполняли задания на 180—200 проц.

В давнее время бригада, закончив сев поздних культур и обработку усадеб колхозников, организованно приступила к прополке озимых и яровых посевов. К

выдана на руки трудовая книжка. С первых же дней работы необходимо установить индивидуальную сдельщину.

Сейчас уже нужно организовать социалистическое соревнование между школьниками и отрядами, каждый день вывешивать листок показателей работы, всемерно поощрять лучших.

По примеру школьников и пионеров Спасского района Рязанской области будем соревноваться за выработку каждым учащимся 5—6 классов не менее 75 трудодней, 7—8 классов — 100 трудодней, 9—10 классов — 150 трудодней.

Товарищи учителя, ребята! Выходите на Всесоюзное социалистическое соревнование школ за лучшее участие в сельскохозяйственных работах!

А. ФРОЛОВ,  
Зав. Рско.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 19 по 25 мая 1943 г.)

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

На Западном фронте 19 мая подразделение под командованием старшего лейтенанта Печенева ночью ворвалось в немецкие траншеи. В ожесточенной схватке наши бойцы истребили 40 гитлеровцев, а затем разрушили 7 блиндажей, артиллерийский наблюдательный пункт, захватили пленного и трофей. На одном участке 23 мая наши разведчики преодолели проволочные заграждения, миные поля противника и овладели первыми линиями немецких траншей. В завязавшемся бою истреблено до 200 немецких солдат и офицеров, уничтожено 14 пулеметов и 2 противотанковых орудия. Успешно выполнив боевую задачу, наши бойцы вернулись в свою часть.

В районе Лисичанска, в результате боевых действий, предпринятых нашими подразделениями с начала мая месяца, захвачены у противника следующие трофеи: 12 орудий, 47 минометов, 229 пулеметов, 2603 винтовки, 61 противотанковое ружье, 152 автомата, 30 гранатометов, 9 радиостанций, около 100 тыс. патронов и различное военное имущество. Артиллеристы Н-ской части 25 мая совершили несколько огневых налетов на немецкие позиции. Артиллерийским огнем уничтожено 7 минометных батарей, 4 орудия, разрушено несколько дзотов, блиндажей и других укреплений противника. Снайпе-

ры Н-ского соединения за 3 дня истребили 208 немецких солдат и офицеров.

На одном из участков Калининского фронта 23 мая разведывательный отряд Н-ской части рано утром стремительно атаковал противника и овладел населенным пунктом.

За неделю с 16 по 22 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 313 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 61 самолет.

Наши корабли и авиация потопили транспорт, 13 самоходных барж, 2 сторожевых корабля, 3 катера, положили транспорт, повредили сторожевой корабль и тральщик противника.

В Финском заливе 25 мая 13 катеров противника попали на 2 наших дозорных катера. Советские моряки вступили в бой с численно превосходящими силами врага, потопили 2 и сильно повредили один катер противника. Наши катера вернулись на свою базу.

Немецко-фашистские мерзавцы, попирая самые элементарные права и достоинство человека, с помощью обмана, угроз и дикого насилия угоняют в рабство в Германию мирных советских граждан. Гитлеровцы пытались было отрицать эти преступления. Они хотели представить дело так, что советские люди якобы добровольно едут в Германию, что они сами дают согласие на посадку и т. д. Эту ложь

разоблачает ни кто другой, как командование немецкой армии. Так, например, в приказе, изданном немецкими военными властями 20 апреля и расклеенном в городе Давид-Городок Псковской области Белорусской ССР, говорится: "Доводится до сведения населения Давид-городского района, что, согласно распоряжению генерального уполномоченного по вербовке рабочей силы в Германию, все мужчины и женщины 1922, 1923, 1924, 1925, 1926 и 1927 годов рождения, проживающие на территории района, мобилизуются для работы в Германию. За неявку на приемный пункт, согласно распоряжению генерального уполномоченного по вербовке рабочей силы в Германию, виновные будут строго наказаны, вплоть до расстрела".

Этот документ лишней раз изобличает преступную гитлеровскую клику в том, что, пытаясь заполучить рабов для своей военной промышленности, она применяет к советским гражданам самые жестокие репрессии, вплоть до расстрела. Советский народ ведет полный и точный учет всех злодеяний фашистских мерзавцев, и недалек тот день, когда гитлеровские работяги понесут суровое наказание за все их преступления.

## Доска Почета

ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

За честный и самоотверженный труд на весеннем севе в дни великой отечественной войны, по постановлению исполкома районного совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся:

27. Горенкова М. И. — трактористка отряда № 12 Шатковской МТС, за свою смену выработала 104 га при норме 34.

28. Кидинова А. А. — трактористка того же отряда Шатковской МТС, выработала 97 га при той же норме.

29. Дедаева О. Д. — трактористка отряда № 6 Смирновской МТС, выполнила 90 га при плане 37 га.

30. Важдаяв Г. — тракторист отряда № 5 Смирновской МТС, выполнил 75 га при том же плане.

# Обзор международных событий

Воздушное наступление авиации союзников на Германию и Италию становится все более мощным. Крупные центры германской военной промышленности и в особенности Рурская промышленная область подвергаются сокрушительным бомбардировкам.

Огромные разрушения вызвал налет английской авиации на плотины рек Мена и Эдер, протекающих в Рурской промышленной области. Плотины были взорваны сброшенными с самолетов минами. Колоссальные потоки воды устремились в низменные места, сметая мосты, железнодорожные пути, дома. Под водой оказались десятки селений и городов. Наводнение бушевало больше чем на сотню километров от мест взрыва. Этим был нанесен тяжелый удар промышленности Германии.

В ночь на 24 мая англичане совершили самый круп-

ный из всех налетов на Германию. Бомбардировка подвергся Дортмунд—промышленный город Рура. Около 1000 английских самолетов сбросили на военные объекты города более 2 тыс. тонн бомб. Такой огромный смертоносный груз не был брошен раньше ни на один германский город.

С аэродромов в Северной Африке английские и американские летчики совершают налеты на порты, аэродромы и другие военные объекты, расположенные на итальянских островах Сицилия и Сардиния (в Средиземном море) и на территории самой Италии.

За время оккупации Франции немецкие захватчики расстреляли и замучили десятки тысяч патриотов. 200 тыс. французов умирают от голода и пыток в гитлеровских тюрьмах и концентрационных лагерях. Но воля французского народа к

борьбе против немецких поработителей не сломлена. Борьба против немецких палачей закалила французов, сплотила их.

Недавно во Франции создан тайный национальный комитет французского сопротивления, объединивший многочисленные патриотические организации. Партизанские отряды действуют теперь под единым руководством комитета.

Французские патриоты уничтожают немецких солдат и офицеров, взрывают военные объекты, организуют забастовки, они готовятся к восстанию против фашистских поработителей.

(ТАСС).

## За большевистскую заботу об урожае

В колхозе им. Буденного Мисюрихинского сельсовета плохо организована борьба за получение высокого урожая. Это объясняется, прежде всего, тем, что председатель колхоза тов. Медведева совершенно не проявляет заботы о быстрейшем выполнении хозяйственно-политических задач, стоящих перед колхозом. Только благодаря беспечности тов. Медведевой и ее нежелания работать по-военному, в колхозе затянулся весенний сев, несмотря на имеющиеся возможности на много раньше его окончить. В период сева многие работающие дневные задания не выполняли из-за частых простоев и поздних выходов на работу. Сама же т. Медведева редко посещает работающих на поле, а значит не контролирует работу колхозников.

Сейчас, когда необходимо мобилизовать все силы колхозников на борьбу с

сорняками и вредителями посевов, поднятие паров, в колхозе им. Буденного это дело пущено на самотек. В колхозе очень редко созываются совещания правления. Тов. Медведева не советуется с членами правления и с активом, как лучше организовать то или иное мероприятие. Сейчас необходимо по-большевистски организовать уход за посевами. Но прополка организована плохо: не все колхозники работают на ней и плохо выполняются нормы выработки.

В колхозе им. Буденного имеются все возможности завоевать высокий урожай. Мисюрихинская первичная партийная организация должна решительно потребовать от председателя колхоза коммуниста тов. Медведевой коренного улучшения руководства колхозом, заставить развернуть по-военному борьбу за урожай. КОЛХОЗНИЦЫ.

сажать на гребнях. Там, где места более высокие, а также на легких почвах, посадку нужно производить по ровной поверхности пашни.

Ростки надо сажать, как томатную или капустную рассаду—под полив и заделывать на треть или на половину длины их стебля. На участках с хорошо разрыхленной и достаточно влажной почвой можно обойтись и без полива.

На больших площадях с хорошими почвами ростки можно сажать под плуг. При этом их раскладывают по склону борозды с расчетом, чтобы верхушки ростков совпадали с гребнем борозды. Когда плуг пройдет вторую борозду и завалит ростки почвой, надо проверить ростки и заделать случайно не покрытые почвой.

Посадку таких ростков в Московской области и в сходных с ней по климатическим условиям можно производить до конца июня, а

в отдельных случаях—даже и в первую пятидневку июля. Сажать переросшие ростки, больше 20 сантиметров, не следует.

Через два—четыре дня после посадки нужно разрыхлить почву, а еще через 8—10 дней желательна произвести первую подкормку разбавленной навозной жижей (на одно ведро жижи—4—5 ведер воды) и вслед за этим—первую окучку.

Через 12—15 дней после первой окучки ростковому картофелю нужно дать вторую подкормку золой, посыпав ее вдоль рядков, и провести вторую окучку. Лучше всего это сделать вскоре после дождя.

Почва должна поддерживаться в рыхлом состоянии и быть чистой от сорняков все лето.

Труд окупится. Каждый куст от посадки полевыми ростками даст урожай не менее 80 процентов по сравнению с урожаем кустов от целых клубней.

Проф. М. ДУНИН.

## Начало испытаний в Смирновской средней школе

В Смирновской средней школе с 20 по 22 мая прошли испытания свыше 100 учащихся. Начало испытаний показало несомненное повышение качества работы школы. Из всех прошедших испытания только двое получили плохую оценку.

В V классе испытания по русскому языку (письменные и устные) 8 человек из 15 учащихся сдали на хорошо и отлично, остальные на посредственно, VII класс—по географии 14 человек из 20-ти выдержали на хорошо и отлично, по алгебре (препод. т. Дубенкова)—13, плохих оценок нет. В VIII классе из 24 чел. по алгебре (препод. т. Гаврилов) 17 чел. выдержали на хорошо и отлично,

военному делу—16 чел. Хорошие результаты на испытаниях по географии и арифметике в IV классе имеет учительница А. И. Байкова (14 чел. из 16 учащихся получили хорошие и отличные оценки).

Особенно хорошее освоение учебных дисциплин показали: Букины Валя и Тоня в V классе, Меркульева Валя—в VI, Захарова Тамара, Мешковы Валентина и Мария, Горшков Юрий—в VII, Корнеевы Владимир и Елена, Дементьев Александр, Мышляевы Клавдия и Лидия в VIII классе. ВАДОВ.

## Вместо деловой работы бездельничают

Преодолевая трудности военного времени, трудилась на весеннем севе колхозники колхоза „Од-ки“. При недостатке конской силы и при работе одного трактора 16 мая весь сев закончен с перевыполнением плана.

Но не хотят работать по-военному счетовод колхоза Е. А. Новожилова и учетчик Т. Ф. Баладина. Вместо добросовестной работы, они целыми днями занимаются пустопорожней болтовней, сплетнями с такими же праздаыми и бездельными людьми, которых собирают вокруг себя в правлении. Спрашивается, за что же колхоз начисляет Новожиловой и Баладиной трудодни?

Мало того, эти „работники“ имеют наглость оскорблять членов правления, обзывая их „шайкой“. Председателю колхоза тов. Лапшину следует призвать к порядку т. т. Новожилова и Баладина и заставить их работать по-настоящему. Н.

## Крупный выигрыш

Гр. Демидова М. Г. явилась в Силинскую сберкассу для проверки билетов 2-й денежно-вещевой лотереи. При проверке оказалось, что на билет №6161 пал выигрыш в 10 тыс. рублей. ДЕРЛЯЕВ.

Отв. редактор А. КОНОРОВ.

## Объявления

Арзамасский техникум Механициии сельского хозяйства объявляет прием учащихся на 1-й курс. Срок обучения три года. Принимаются окончившие 7—8 классов средней школы. Адрес: Арзамас, ул. И. Маркова дом №58, Техникум Механициии с.х.

Московский институт механициии и электрификации объявляет набор студентов на 1-й курс 1943-44 уч. года. Отличники принимают без экзаменов, а все прочие только при наличии свободных мест, поэтому рекомендуем не задерживаться с подачей заявления. В заявлении указать, где желательнее учиться: в г. Москва или в г. Арзамасе.

Заявления направлять по адресу: г. Арзамас, Горьковской обл., улица К. Маркова, 58.

Дирекция.

Тираж 2700 экз.



В освобожденной от немецких захватчиков станице Крымской на Кубани.

На снимке: Жители станицы, прятавшиеся от немцев в подвалах, радостно встречают своих освободителей.

Фото М. Альперта.

Фотохроника ТАСС

## Посадка картофеля полевыми ростками

В этом году многие колхозы и колхозники заранее выращивают картофельные ростки на утепленных грядках. Это даст им возможность использовать дополнительные участки для посадки, получить добавочный урожай картофеля. Но как быть в том случае, если колхозники не могли вырастить эти ростки заблаговременно?

Колхозы и совхозы Калининской, Тамбовской, Московской и других областей в прошлом году получили большое количество добавочного урожая крупного картофеля посадкой полевыми ростками.

Способ такой посадки прост. В течение мая следует подготовить, то есть удобрить навозом и золой, вспахать или вскопать лопатой и заборонить участок для дополнительной посадки.

Когда на обычных картофельных полях всходы достигнут

высоты, примерно, в 2 спички, надо приступить к заготовке этих ростков. Работу лучше всего выполнять под вечер, вскоре после дождя или в пасмурную, ненастную погоду.

У картофельного кустика рекомендуется слегка разгрести почву и, взяв росток поближе к основанию, отломить его вместе с корешками от клубня. От каждого кустика можно брать по 1—3 ростка, оставляя на месте не менее 2 ростков. Ямку около кустика надо немедленно завалить, а взятые ростки сложить в корзину, накрыв их мокрой мешковиной или рогожей.

Ростки переносят на подготовленный участок, где их сажают по одному, а еще лучше по два в лунку на расстоянии 25 сантиметров друг от друга и на 60 сантиметров между рядками.

На низких местах и участках с тяжелыми влажными почвами ростки следует